



В Челябинской области проводится проверка по информации СМИ об отсутствии необходимых мер социальной поддержки ребенку, получившему тяжелые травмы в результате преступления



Следственные органы Следственного комитета РФ по Челябинской области начали доследственную проверку в связи с информацией, размещенной в СМИ. В материалах сообщается, что в городе Южноуральске Челябинской области 11-летний мальчик, получивший тяжелую травму головы в результате совершенного в отношении него преступления, не получает необходимую государственную социальную помощь для лечения и реабилитации. В рамках доследственной проверки устанавливается наличие в действиях должностных лиц социальных служб, в чьи должностные обязанности входит организация социальной поддержки малоимущих семей, признаков преступления, предусмотренного ч.1 ст. 293 УК РФ (халатность).



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

По результатам проверки будет принято процессуальное решение. Одновременно принимаются меры для восстановления нарушенных прав ребенка.

Следует отметить, 30.03.2018 года по факту нападения на ребенка следственным управлением СК России по Челябинской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. п. «б, з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью). В результате расследования установлено, что 20-летний обвиняемый нанес удары 11-летнему ребенку. 12.11.2018 Южноуральским городским судом в отношении обвиняемого молодого человека судом вынесено постановление о применении принудительной меры медицинского характера, так как по результатам назначенной в ходе расследования психиатрической судебной экспертизы он страдал хроническим психическим расстройством.

Также в ходе предварительного следствия представителю потерпевшей стороны разъяснялось право на предъявление гражданского иска. По просьбе матери пострадавшего ребенка оказана помощь в подготовке проекта гражданского иска о возмещении причиненного вреда здоровью ребенка, который ею представлен в ходе судебного рассмотрения уголовного дела. Однако судом исковое заявление принято не было. Суд сослался на п. 22 Постановления Пленума ВС РФ от 07.04.2011 № 6 «О практике применения судами принудительных мер медицинского характера» о том, что гражданский иск, заявленный по уголовному делу о применении мер медицинского характера, не подлежит рассмотрению, что не препятствует дальнейшему рассмотрению в порядке гражданского судопроизводства. На данный момент следователями СК России женщине оказана помощь в подаче гражданского иска в Южноуральский городской суд.

Также было установлено, что тяжесть травм, полученных ребенком, предполагает продолжительный курс лечения и реабилитации. Мать потерпевшего мальчика воспитывает двоих малолетних детей, в настоящее время не работает, поскольку осуществляет уход за ребенком-инвалидом.

Для установления полной картины произошедшего женщина была приглашена для беседы к руководителю следственного управления СК России по Челябинской области, где она была внимательно выслушана. В настоящее время установлено, что после получения травмы ребенок с 27.03.2018 по 09.05.2018 находился в Челябинской областной детской клинической больнице, где перенес 2 операции и прошел курс реабилитации. В последующем он переведен в областной центр реабилитации и восстановительной медицины «Огонек», где с 25.07.2018 по 25.08.2018 прошел курс восстановительной реабилитации после операции. Кроме того, мальчик был направлен в отделение реабилитации центра социальной защиты «Семья», где находился в течение месяца. В настоящее время с 26.10.2018 он направлен в отделение медицинской реабилитации и санаторного лечения ГБУЗ ЧОДКБ. Одновременно установлено, что мать пострадавшего находится на учете в управлении социальной защиты населения, получает пособия по уходу за детьми, пенсию по инвалидности. Кроме того, как попавшей в жизненно-трудную ситуацию, в установленном порядке ей была оказана единовременная



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

материальная помощь.

По своей инициативе мать обратилась в ООО «РеаЦентр» города Челябинска, где ребенку оказано платное лечение. Оплата осуществлялась гражданами и предпринимателями на условиях благотворительности.

Следует отметить, что ребенку необходимы лечение и реабилитация на постоянной основе. В связи с этим на приеме в следственном управлении женщина обратилась с просьбой оказать ей содействие в дальнейшей организации лечения ребенка, оплате проживания в Челябинске и приобретении дорогостоящих лекарств.

В связи с вышеизложенным, руководством следственного управления СК России по Челябинской области сегодня губернатору Челябинской области и в Министерство здравоохранения области направлено письмо об оказании возможной помощи семье, попавшей в трудную жизненную ситуацию, а также организации дистанционного обучения пострадавшего мальчика и приобретении дорогостоящих лекарств.

Следует отметить, что на сегодняшний день оказание социальной помощи нуждающимся носит заявительный характер (то есть, нуждающийся должен письменно попросить в конкретном учреждении, чтобы ему помогли, указав конкретный пункт закона, на котором основана его просьба (требование). Зачастую граждане в силу незнания нормативно-правовой базы не могут получить необходимую помощь.

В связи с этим Следственный комитет России прорабатывает предложения о необходимости внесения изменений в действующее законодательство (все сферы социальной поддержки) об установлении не заявительного, а обязательного характера оказания социальной помощи всем нуждающимся, подпадающим под конкретные критерии оказания необходимой помощи в рамках действующего законодательства.

23 Ноября 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1275206>